

КАЗАХИЙ КРУГ

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!



Издается с июля 1991 года

№ 16 (1541)
28 апреля 2023 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЗА НАШИХ!

Что значит в русской земле товарищество

Священная казачья заповедь: «Нет уз святее братства!» сейчас для многих становится не только руководством в делах праведных, а смыслом жизни. Сегодня все больше людей по доброй воле, исходящей от души и крепко засевавшей в сердце, объединяются для поддержки российских воинов - участников специальной военной операции. Несмотря ни на занятость, проблемы и трудности, они все свое свободное время, силы и средства отдают общей цели – ПОБЕДЕ.

Сергей ПУЧКОВ.

Казачи, как и положено им, по воинскому складу характера, по завещанным предками вековым православным устоям жизни в авангарде этого движения. Сотни лучших представителей всех пяти казачьих округов Волгоградской области – Волгоградского, Волжского, Второго Донского, Усть-Медведицкого, Хоперского – защищают Русский мир на Донбассе. Все остальные без исключения создают крепкую, неразрывную связь фронта и тыла, постоянно, без выходных и праздников, оказывают помощь и поддержку тем, кто на переднем огневом крае.

На этой неделе с очередной гуманитарной миссией в зоне специальной военной операции побывал атаман Второго Донского казачьего округа Андрей Махин. Более двух тысяч участников окружной группы телеграмм-канала «Передай нашим» собрали средства на закупку предметов первой необходимости на фронте. Эта помощь формировалась по запросам российских воинов.

В начале недели из Калача-на-Дону Андрей Махин доставил на передовую квадрокоптеры, тепловизоры, карематы, маскировочные сети, спальные мешки, продукты питания, медицинские препараты, аккумуляторные батареи, фонари, хозяйственный инвентарь, газовые баллоны и многое другое. Общий вес груза составил около двух с половиной тонн на сумму более двух миллионов рублей.

«В этой поездке наша «Нива» подустала, - рассказывает атаман Второго Донского казачьего округа. - Машине пришлось тащить прицеп в два раза больше прежнего. Многие вещи нужно было срочно доставить в три подразделения.

Окончание на 2-й странице.



КАЗАЧИЙ ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК

Красная Горка на Кошав-горе

На Красную горку, в первое воскресенье после Пасхи, на небольших возвышенностях, в народе называемых пригорками, традиционно разворачивались гулянья с песнями, играми, хороводами.

«Красная» значит «красивая». Красота весенней горки особенная – это красота земли, освобождающейся от зимнего плена: издревле после того, как таял снег, падал уровень разливавшихся по весне вод, первыми подсыхали и прогревались горки и пригорки, на которых можно было собираться молодежи, чтобы веселиться в лучах весеннего солнца.

Эту замечательную традицию бережно чтут в станице Кумылженской Волгоградской области, ежегодно с размахом отмечая «Красную Горку на Кошав-горе». Организатор этого ежегодного этнографического мероприятия Кумылженский этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», который в этот же день отмечал свое 25-летие. Торжество началось с шествия музыкальных коллективов по улицам станицы Кумылженской с воловчбынными песнями.



Окончание на 2-й странице.

1 МАЯ С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!

ТРАЕКТОРИЯ РОСТА

Выставка-форум «Россия»

Президент России Владимир Путин поручил провести международную выставку-форум «Россия» на территории ВДНХ в Москве в 2023–2024 годах. Соответствующий указ опубликован на портале правовой информации.

«В целях демонстрации важнейших достижений Российской Федерации в различных отраслях экономики, включая промышленность, энергетику, агропромышленный комплекс, транспорт, строительство, науку и культуру, положительного опыта развития субъектов Российской Федерации, содействия дальнейшему международному сотрудничеству Российской Федерации постановляю установить, что международная выставка-форум «Россия» проводится в 2023–2024 годах в г. Москве на территории Выставки достижений народного хозяйства», — сказано в документе.

Глава государства распорядился создать организационный комитет по подготовке и проведению выставки. Его председателем стал первый заместитель главы администрации президента Сергей Кириенко.

Напомним, что ВДНХ открылась в Москве в 1939 году. Тогда она называлась Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой (ВСХВ). Во времена Советского Союза на выставке демонстрировали передовые достижения в области сельского хозяйства, машиностроения, современного искусства, космических технологий и в других сферах.

Накануне на совещании с членами правительства Путин сказал, что российская экономика с июля 2022 года демонстрирует позитивную динамику. Это происходит, в том числе, за счет освоения бизнесом ниш, оставшихся после ухода западных компаний с российского рынка. Еще одна причина, по словам Путина, — развитие связей с «быстрорастущими странами востока и юга».

О том, что российская экономика вернулась «на траекторию роста», говорил и премьер Михаил Мишустин. Она, по его словам, смогла справиться с последствиями западных санкций.

НАКАНУНЕ СОБЫТИЯ

Фестиваль молодежи

Президент России Владимир Путин поручил провести Всемирный фестиваль молодежи в феврале-марте 2024 года. Об этом говорится в опубликованном на портале правовой информации указе главы государства.

Правительству поручено разработать меры по подготовке и проведению мероприятия. Кроме того, Президент России требует оказать содействие в освещении фестиваля в СМИ.

Также главой государства утвержден состав оргкомитета по подготовке мероприятия. Председателем оргкомитета назначен первый заместитель руководителя администрации Президента России Сергей Кириенко.

Росмолодежь ожидает собрать 20 тысяч участников, по меньшей мере, из 100 стран на Всемирном фестивале молодежи, заявила руководитель ведомства Ксения Разуваева. Она отметила, что в мире есть большой интерес, как к предстоящему событию, так и к процессам, происходящим в России. «У нас на протяжении всего этого времени сохраняются неформальные связи с молодежными организациями и движениями, с отдельными активистами и молодыми лидерами за рубежом», — добавила Ксения Разуваева.

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Премии для лучших

Правительство России утвердило размеры денежных премий победителям профессиональных педагогических конкурсов. Победители конкурса «Учитель года» будут получать единовременную премию в 1 млн рублей.

Ежегодно в регионах проходит конкурс «Учитель года», который позволяет работникам сферы образования обмениваться новаторским опытом, делиться инновационными идеями и достижениями. С текущего года его участники будут получать единовременное денежное поощрение. Победители — по 1 млн рублей, призеры — по 500 тысяч рублей.

Кроме того, победители профессиональных конкурсов «Воспитатель года России», «Директор года России», «Педагог-психолог России», «Учитель-дефектолог России», «Мастер года» и «Сердце отдаю детям» получают по 200 тысяч рублей.

«Это поможет поддержать самых талантливых и творчески работающих педагогов и привлечь в профессию больше одаренной молодежи», — отметил председатель правительства России Михаил Мишустин.

Напомним, что 2023 год объявлен главой нашего государства Годом педагога и наставника.



КАЗАЧИЙ ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК



Красная Горка на Кошав-горе

Окончание. Начало на 1-й странице.

Радужные хозяева приветствовали гостей традиционным «Христос Воскресе! Воистину Воскресе!» и угощали куличами. В это время на территории этнокультурного центра развернулась выставочно-ярмарка, где желающие могли приобрести понравившиеся работы местных мастеров прикладного искусства. Жители встречали гостей с размахом: накрыли щедрые столы, которые буквально ломались от яств. Чего тут только не было: вкусный шашлык, свежая выпечка, домашние соленья!

Ну и, конечно же, какая Красная горка без старинных казачьих игр, обрядов и катания яиц с горки. Каждый хотел принять участие в хороводе «Плетень», «А мы просо сеяли», «А мы пашню пахали», в забавных эстафетах. Все главные традиции праздника были соблюдены. Организаторы настолько продумали все нюансы, что гостям казалось, будто бы они перенеслись на пару столетий назад, во времена своих бабушек и прабабушек.

Затем гости этнографического праздника переместились в районный Дом культуры на гала-концерт творческих коллективов. Народный фольклорный ансамбль «Старина» и детский фольклорный ансамбль «Жаворонки» из станицы Кумылженской, этнографический ансамбль «Хопёрочка» из хутора Сарычи Кумылженского района, ансамбль старинной казачьей песни «Бузулук» из города Новоаннинский, Михайловский этнокультурный центр «Вольница», фольклорные ансамбли «Грушица» и «Новая Слобода» из Москвы подарили зрителям отличное настроение и море положительных впечатлений и эмоций.



Профессор кафедры традиционной культуры и народного инструментального исполнительства Волгоградского государственного института искусств и культуры, руководитель Областного центра казачьей культуры Ольга Никитенко поздравила Кумылженский этнокультурный казачий центр «Кошав-гора» и его руководителя Елену Фирсову с юбилеем и пожелала дальнейших успехов в творческой деятельности. Консультант ГКУ «Казачий центр государственной службы» Инна Чугунова передала организаторам мероприятия «Красная Горка на Кошав-горе» Благодарственные письма от Комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области.

Праздник, как всегда, получился ярким, запоминающимся и каждого впечатлил надолго. Гости расходились с желанием встретиться снова в будущем году, а это значит, что традиции живут и становятся неотъемлемой частью нашей жизни.

Светлана ЖДАНОВА.
Фото
Инны ЧУГУНОВОЙ.
Кумылженский район.



ЗА НАШИХ!

Что значит в русской земле товарищество

Окончание. Начало на 1-й странице.

Слава Богу, всё прошло успешно. Бойцы с передовой передали всем участникам группы «Передай нашим» слова благодарности за оперативную помощь: «Благодаря вашей поддержке победа будет за нами!».

Сегодня во всех регионах страны, в каждом районе Волгоградской области есть различные инициативные группы, оказывающие помощь участникам специальной военной операции. С полным основанием можно утверждать, что военное волонтерство сегодня – массовое явление. Главная его особенность заключается в том, что общественные инициативные группы не только собирают и отправляют гуманитарные грузы на фронт, но и оказывают помощь другим военным волонтерам.

«Сложное время объединяет людей, – рассказывает представитель общественного объединения морских пехотинцев запаса Иван Тарлыгин. – Практически в каждом населенном пункте по пути следования приходилось останавливаться. Люди несли свои гостинцы для бойцов и очень просили участников миссии довести их до фронта и передать частичку тепла из дома бойцам на передовую. Меня больше всего поразило: приезжаешь в маленькие города – Калач-на-Дону, например – как там встречают! Тормозят конвой, несут всё, что необходимо на фронте, кто что может: продукты, носки пуховые. Кто-то говорит: «Жена всю ночь вязала», закидывают, нагружают... Отдельная благодарность атаману Второго Донского казачьего округа Махину. Постоянно нам помогает. Меня еще поразила Белая Калитва: там весь город собрался нас провожать, все несли коробки с разным добром. Люди очень сердечно участвуют».

А вот еще один отзыв от волонтеров СВО «Ахтубинское сердце»: «Трудно выразить словами наше восхищение и благодарность окружному атаману



Махину Андрею Афанасьевичу, возглавляющему Второй Донской казачий округ. Андрей Афанасьевич никогда не отказывает нам в помощи. Всегда помогает и словом, и делом. С каким бы вопросом мы не обратились к атаману, он всегда ответит, успокоит, подскажет, как лучше. Уже на протяжении нескольких лет Андрей Афанасьевич возит гуманитарную помощь защитникам Донбасса, и нашу в том числе. С его помощью многие ребята на фронте обеспечены автомобилями, квадрокоптерами, телевизорами, медициной и другой необходимой «тактикой». Благодаря таким людям и с их помощью куётся Победа нашей страны!».

Тем временем в группе «Передай нашим» активно ведется новый сбор средств на очередную гуманитарную миссию. «Друзья, безвозмездно мне передали большой, бронированный «Форд». Его нужно привести в надлежащий вид, и он будет эвакуировать наших раненых бойцов. На это нужны средства. На подходе цельнометаллическая ГАЗель, которую тоже нужно восстанавливать. Её также отдали без денег, дальше должны подарить УАЗик- «буханку». Но на все эти работы нужны серьезные средства. Да-

вайте поможем нашей стране и нашим ребятам там, на фронте! Давайте будем активнее!» - призывает своих единомышленников атаман Андрей Махин.

И сегодня, как никогда, близки, понятны и актуальны слова великого классика русской литературы Николая Гоголя, вложившего их почти два века тому назад в уста героя своего произведения – Тараса Бульбы, и отражающие всю суть современности:

«Нет уз святее товарищества! Отец любит своё дитя, мать любит своё дитя, дитя любит отца и мать. Но это не то, братцы: любить и зверь своё дитя. Но породниться родством по душе, а не по крови, может один только человек. Бывали и в других землях товарищ, но таких, как в Русской земле, не было таких товарищей. Вам случилось на одному помногу пропадать на чужбине; видишь — и там люди! Также божий человек, и разговоришься с ним, как с своим; а как дойдёт до того, чтобы поведать сердечное слово, — видишь: нет, умные люди, да не те; такие же люди, да не те! Нет, братцы, так любить, как русская душа, — любить не то чтобы умом или чем другим, а всем, чем дал Бог, что ни есть в тебе, а ... — сказал Тарас, и махнул рукой, и потряс

седою головою, и усом моргнул, и сказал: - Нет, так любить никто не может! Знаю, подло завелось теперь на земле нашей; думают только, чтобы при них были хлебные стоги, скирды да конные табуны их, да были бы целы в погребах запечатанные меды их. Перенимают черт знает какие бусурманские обычаи; гнушаются языком своим; свой с своим не хочет говорить; свой своего продаёт, как продают бездушную тварь на торговом рынке. Милость чужого короля, да и не короля, а паскудная милость польского магната, который жёлтым чёботом своим бьёт их в морду, дороже для них всякого братства. Но у последнего подлюки, каков он ни есть, хоть весь извалялся он в саже и в поклонничестве, есть и у того, братцы, крупица русского чувства. И проснётся оно когда-нибудь, и ударится он, горемычный, об полы руками, схватит себя за голову, проклявши громко подлую жизнь свою, готовый муками искупить позорное дело. Пусть же знают они все, что такое значит в Русской земле товарищество! Уж если на то пошло, чтобы умирать, — так никому ж из них не доведётся так умирать! Никому, никому! Не хватит у них на то мышинной природы их!».

ВЕЛИКОЕ СРАЖЕНИЕ В СВЕТЕ ДОКУМЕНТОВ

Связь эпох

Фонд поддержки межмузейного коммуникационного пространства и культурно-образовательных программ «Связь эпох» совместно с Фондом исторических исследований «Открытая история» при поддержке Фонда президентских грантов реализует проект «Сталинград 1942-1943: великое сражение в свете документов и воспоминаний». Партнёры проекта – Российское историческое общество и музей-заповедник «Сталинградская битва».

Цель проекта – ввести в научный оборот и систематизировать большой объем документов, сделать их доступными для общественности путем публикации на электронном ресурсе. Впервые в единый комплекс сформированы документы противоборствующих сторон, представляющие события сражения с различных ракурсов.

Документальный сайт «Сталинград 1942-1943: великое сражение в свете документов и воспоминаний» <http://stalingrad1942-1943.ru/> посвя-

щён истории Сталинградской битвы, в основе электронного ресурса – ранее не публикованные архивные документы, воспоминания и интервью участников битвы, фотодокументы.

Представленный комплекс

источников включает более 2000 исторических документов и фотографий, в том числе материалов советской стороны: из фондов федеральных и региональных музеев и архивов (музея-заповедника «Сталинградская битва», ГА РФ, РГАКФД, РГАСПИ, ЦДНИВО и др.), из фондов ведомственных архивов (Научного архива Института Российской истории РАН, Центрального архива Министерства обороны РФ (ЦАМО) и др.), а также впервые переведенных на русский язык документов немецкой стороны: из фондов архивов ФРГ и США. Их дополняют пе-

реведенные на русский язык трофейные документы румынской армии из фондов ЦАМО.

Работа по пополнению контента продолжается, в ближайшее время сайт <http://stalingrad1942-1943.ru/> будет пополнен еще более чем 500 фотографиями и документами советской стороны.

Проект призван обеспечить формирование как можно более полной и объективной картины битвы, свободный доступ широкой общественности к архивным документам и материалам частных собраний и воспрепятствовать искажению исторической памяти об одном из ключевых сражений Второй Мировой войны.

Электронный контент ценен комплексом открытых источников, которые могут стать основой научных работ по различным гуманитарным дисциплинам.





ДОРОГА К ПОБЕДЕ

От Владивостока до Донбасса

Сотрудники Управления Росгвардии по Волгоградской области встретили колонну участников всероссийского автопробега «Дорога к Победе», среди которых ветераны Росгвардии, правоохранительных органов и морской пехоты.



Екатерина ПАРЕНЧЕНКОВА, помощник начальника Управления по взаимодействию со СМИ - начальник пресс-службы Управления Росгвардии по Волгоградской области.

Вместе с представителями Росгвардии участники патриотического проекта, проехавших уже 15 городов России, в городе-герое Волгограде встретили кадеты классов МВД, учащиеся волгоградского морского детского центра имени Героя Советского Союза Николая Вилкова.

Автоколонна сделала остановку у мемориального комплекса «Мамаев Курган». Здесь участники акции возложили цветы к Вечному огню

и минутой молчания почтили память павших защитников волжской твердыни и соотечественников, ставших жертвами фашизма.

В этом году одной из задач автопробега является транспортировка в регион проведения СВО автомобилей, приобретенных на средства жителей Приморского края для 155-й отдельной гвардейской бригады морской пехоты и подразделений Росгвардии. Кроме того, российским военнослужащим будут переданы икона с образом Святого благоверного князя Александра Невского и копия чудотворной иконы Архангела Михаила.

«Все тепло ваших сердец, всю вашу энергию мы отвезем в регионы, где в настоящий момент они так необходимы. Передадим их тем, кто нуждается



в нашей поддержке, и выразим солидарность с нашими воинами», - обратился к участникам торжественной встречи инициатор автопробега, руководитель ассоциации «Братство краповых беретов» ветеран СОБР Росгвардии подполковник в отставке Александр Худяков.

Маршрут в 9,5 тысяч километров включает в себя 25 городов от Владивостока до Луганска и Донецка.

На всем протяжении следования участники автопробега останавливаются в местах воинской славы и проводят уроки мужества для молодого поколения.

ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

Отчизну мужество прославит



Областной центр казачьей культуры Волгоградского государственного института искусств и культуры и Казачий центр государственной службы при поддержке комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области и комитета культуры Волгоградской области провели международный круглый стол «Отечественные войны за Россию в исторической ретроспективе».

Его целью стало сохранение исторической памяти поколений, содействие воспитанию молодежи в духе патриотизма, гражданской ответственности и готовности к служению Отечеству с опорой на духовно-нравственные основы и ценности российского народа.

Многие войны в истории нашей страны были отечественными, хотя и не объявлялись таковыми. Например, ополчение Минина и Пожарского, Северная война Петра I, Крымская война... В России официальными указами статус отечественной получили две войны: Отечественная война 1812 года и Великая Отечественная война 1941-1945 годов. И в 1812-м, и в 1945-м годах народ России победил врага, отстоял независимость своего государства.

Сегодня Россия, объединив своих сынов разных национальностей, вновь отстаивает свой суверенитет, защищает Русский мир.

О сохранении исторической памяти войн за Отечество шел разговор в рамках круглого стола. В его работе приняли участие представители духовенства, науки, культуры, казачества, ветеранские и национальные общественные организации.

Участники обсудили вопросы историографического аспекта Отечественных войн и их уроки, значение патриотического воспитания в современных геополитических условиях. С докладами выступили профессор Волгоградского института управления-филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС) Илья Морозов, доктор исторических наук, действительный член (академик) РАН, профессор кафедры истории и права Майкопского государственного технологического университета Александр Сопов, заведующий лабораторией казачества Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Федеральный исследовательский центр «Южный научный центр Российской академии наук», доктор исторических наук, профессор (Ростов-на-Дону) Андрей Венков, начальник отдела ГКУ «Казачий центр государственной службы» Виктор Шлыков.



«Главной целью национальной системы образования является воспитание гражданина. Для достижения этой цели неизбежно придется создавать национальную доктрину образования, - сказал в своем выступлении Виктор Владимирович. - Необходимо повсеместно, во всех сферах общественной жизни воссоздавать институт наставничества. Сочетание духовного, нравственного и профессионального даст идеальный результат. За россиянами — великий разум, ратный подвиг предков и уже наших современников, могучая

культура. А мужества и стойкости, чувства ответственности перед Родиной, готовности положить душу за други своя нам не занимать. Это всё мы воочию наблюдаем сегодня в условиях выполнения специальной военной операции».

В завершении мероприятия студенты Волгоградского института культуры и искусств рассказали о героях Отечественных войн 1812 и 1941-1945 годов, а также исполнили традиционные казачьи песни.

Григорий УРЯДНИКОВ. Фото Сергея АФАНАСЬЕВА.

ПРОГРАММА ТОРЖЕСТВ

Майские праздники

В Волгограде и в районах области в дни майских праздников запланировано более 900 мероприятий.

В Первоймай в Волгограде пройдут праздничные торжества. Центральной площадкой станет Дворец культуры профсоюзов на проспекте Ленина, где состоится торжественное мероприятие и концерт.

1 мая в 20:00 на «Волгоград Арена» встретятся футбольные команды «Динамо» (Сталинград) и «Спартак» (Москва) — ретро-матч пройдет по мотивам легендарной встречи команд 1943 года.

Ряд патриотических мероприятий стартует задолго до 9 мая — в их числе Вахта Памяти, акции «Сад памяти», «Красная гвоздика», а также традиционная «Георгиевская ленточка», которая началась во всех регионах страны 25 апреля и продлится до Дня Победы.

5 мая на Мамаевом кургане состоится акция «В каждом сердце живет Победа» и торжественный прием школьников в ряды «Юнармии».

С 7 по 9 мая жители и гости Волгограда смогут увидеть аудиовизуальную инсталляцию «Свет Великой Победы» — патриотическая акция пройдет на Мамаевом кургане. Время показов 7 и 8 мая — 21:00, 22:00 и 23:00; 9 мая — в 21:00, 21:45 и 23:00.

Еще одна световая инсталляция состоится на набережной, у мемориального комплекса «Бронекатер БК-31». Ее также можно будет увидеть в течение трех дней: 7 и 8 мая — в 20:30, 21:00, 21:30, 22:00, 22:30; 9 мая — в 20:30, 21:00, 21:45.

7 и 8 мая в Волгограде пройдут всероссийские соревнования по парашютному спорту «Кубок Победы».

8 мая в 10-00 в город-герой прибудет ретро-поезд «Воинский эшелон».

В 17:00 в амфитеатре на Центральной набережной состоится гала-концерт с участием ансамбля Геннадия Заволокина «Частушка», а также лучших исполнителей региона и ведущих программ Первого канала «Играй, гармонь победная!» Анастасии и Захара Заволокиных. В 19:30 там же начнется программа «Горячий снег», посвященная творчеству Александры Пахмутовой.

В ЦГКиО в 18:00 начнется концерт ансамбля Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища «Крылатая пехота».

9 Мая в 10:00 на площади Павших борцов традиционным торжественным парадом пройдут части Волгоградского территориального гарнизона. Традиционная акция «Бессмертный полк» в этом году пройдет в новом формате — портреты участников Великой Отечественной войны разместят на городском транспорте и личных автомобилях, на зданиях и сооружениях.

На фасаде исторического парка «Россия — моя история» в рамках акции «Солдаты Победы» также будут демонстрироваться фотографии защитников Отечества.

В 11:00 на верхней террасе Центральной набережной пройдет международный вокально-хореографический фестиваль «Дети Мира — Великой Победе».

9 Мая над акваторией Волги свое мастерство покажут пилоты проекта «Русские авиационные гонки». Соревновательные полеты пройдут на Л-29 в классе «реактивные самолеты».

В 17:00 в филармонии состоится концерт-позитория «Дороги памяти» с участием Волгоградского академического симфонического оркестра под управлением Андрея Аниханова и академического хора Волгоградского государственного института искусств и культуры.

Завершится праздник традиционным концертом на нижней террасе Центральной набережной и артиллерийским салютом, а также фейерверками во всех районах Волгограда.



На фасаде исторического парка «Россия — моя история» в рамках акции «Солдаты Победы» также будут демонстрироваться фотографии защитников Отечества.

В 11:00 на верхней террасе Центральной набережной пройдет международный вокально-хореографический фестиваль «Дети Мира — Великой Победе».

9 Мая над акваторией Волги свое мастерство покажут пилоты проекта «Русские авиационные гонки». Соревновательные полеты пройдут на Л-29 в классе «реактивные самолеты».

В 17:00 в филармонии состоится концерт-позитория «Дороги памяти» с участием Волгоградского академического симфонического оркестра под управлением Андрея Аниханова и академического хора Волгоградского государственного института искусств и культуры.

Завершится праздник традиционным концертом на нижней террасе Центральной набережной и артиллерийским салютом, а также фейерверками во всех районах Волгограда.





ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА

Легендарный пограничник

Сотрудники Пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области провели классный час с воспитанниками пограничных кадетских классов Волгоградской области, посвященный 113-летию со дня рождения Никиты Фёдоровича Карацуца – Героя Советского Союза, прославленного пограничника, которому до сих пор нет равных по количеству задержанных нарушителей.



Легендарный советский пограничник Карацупа Н.Ф. отдал всю жизнь охране государственных рубежей. Он стал примером для всех советских и российских пограничников. За 20 лет службы на границе Никита Фёдорович задержал вместе со своей овчаркой Индусом 338 нарушителей Государственной границы, уничтожил 129 шпионов и диверсантов, с честью вышел из 120 боевых столкновений. Он воспитал около тысячи следопытов, а наработанный им опыт служебного собаководства востребован и в настоящее время. Главным помощником в деле защиты и охраны Государственной границы для Никиты Фёдоровича был его верный товарищ –



собака по кличке Индус.

Несмотря на то, что сотрудники Пограничной службы ФСБ России несут службу с применением современных инженерно-технических средств охраны Государственной границы, защищать рубежи Родины без применения служебных собак не представляется возможным.

На российско-казахстанском участке Государственной границы, расположенном в Палласовском и Старополтавском районах Волгоградской области, пограничниками применяются немецкие и бельгийские овчарки, русские спаниели и английские коккер-спаниели различных специализаций. Одни ищут людей и предметы по невидимым запаховым следам, другие дрессированы для обнаружения оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, наркотических средств.



Помимо отличных результатов в служебной деятельности, собаки демонстрируют высокий уровень подготовленности в рамках профильных соревнований, в том числе и всероссийских.

Четвероногие наравне с сотрудниками Управления ежедневно выходят в пограничные наряды, ведь неизменный помощник и верный друг пограничника – собака.

Пресс-служба
Пограничного управления ФСБ России
по Волгоградской области.

ПРАЗДНИК В ДУШЕ

В парке культуры и отдыха «Волжский» города Волжского горожане отметили весенний праздник мусульман Наурыз или Навруз, название которого означает в переводе с персидского языка «новый день».

Он связан с приходом весны, началом нового периода, для некоторых культур торжество даже равносильно Новому году. Волжане целыми семьями пришли встретить весну по мусульманским традициям.

С главной сцены парка горожан и гостей города поздравили представители городской администрации, представители духовенства и лидеры национальных диаспор. Муфтий Волгоградской области Бата Кифах Мохаммад выступил с речью о единстве и братстве народов России, а также помолится за наших воинов - участников СВО. Напомним, муфтий также является председателем совета народного движения «Vera Za Nashix».

С приветственным словом к волжанам обратился председатель Совета стариков Волжского казачьего округа Владимир Родионов, который подчеркнул величие нашей многонациональной страны и пожелал волжанам мира, добра и любви. В мероприятии также принял участие заместитель атамана Волжского казачьего округа, член совета и координатор движения «Vera Za Nashix» Сергей Сигаев.

В рамках межнационального общения и дружбы прошел концерт, наполненный многонациональным колоритом, соревнования по борьбе и другие традиционные развлечения. Более 15 творческих коллективов представили национальные песни и танцы, своим твор-

Волжские казаки встретили весну



чеством порадовал волжан и казачий хор станции «Верховская» Волжского казачьего округа.

Были организованы традиционные национальные выставки и угощения для участников праздника. Завершилось мероприятие традиционным пловом дружбы.

Волжский казачий округ.



РЕТРО-МАТЧ ПОБЕДЫ

Возвращение к жизни

Российский футбольный союз (РФС) запускает серию ретроматчей в регионах с участием звёзд отечественного футбола различных поколений.

1 мая звезды российского футбола сыграют ретроматч «Победа» в Волгограде. Реконструкция легендарной встречи сталинградского «Динамо» и московского «Спартака» состоится в честь 80-летия Победы в Сталинградской битве. Начало матча в 20.00, проход на трибуны будет проводиться по пригласительным билетам. Прямую трансляцию будет вести «Матч ТВ» в 19:30, комментировать игру будут Виктор Гусев и Геннадий Орлов. Футболисты сыграют два тайма по 30 минут. А если потребуется — пробьют послематчевые пенальти.

В 22:00 на территории Центрального парка культуры и отдыха состоится праздничный фейерверк. На стадионе «Волгоград Арена» зрители увидят ретроформу, ретроавтобусы, мячи со шнуровкой и многое другое.

«Стартовать мы решили в год наиболее памятной для нашей страны даты – 80-летней годовщины разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, крупнейшем из сражений времен Великой Отечественной войны, а также – 100-летия спортивного общества «Динамо». Он станет тематической реконструкцией матча между сталинградским «Динамо» и московским «Спартаком», получившим в истории название «Матч на руинах Сталинграда», - сообщил директор по мероприятиям РФС Кирилл Терешин.

«Совместно с администрацией региона, оргкомитетом празднования 80-летия Сталинградской Победы и обществом «Динамо» мы готовим очень яркую и одновременно душевную программу. Всех



ждём в Волгограде! Вы только взгляните на эти фамилии участников матча (игроков и тренеров): Дасаев, Романцев, Газзаев, Файзулин, Титов, Аленичев, Мостовой, Симутенков, Веретенников, Тихонов, Есипов, Оношко, Зубко, Филимонов, Точилин, Алдонин, Захарчук, Семшов, Павлюченко, - отметил Кирилл Терешин.

«Ростериль на матче обеспечат автобусы, на которых приедут команды, церемония обмена букетами цветов перед игрой и стилизованная форма футболистов и арбитров, - уточнили в пресс-службе футбольной команды. - Состав хозяев сформирован из легенд волгоградского «Ротора» и московского «Динамо», за «Спартак» сыграют звездные ветераны «красно-белых».

Напомним, 2 мая 1943 года сборная местных игроков в составе сталинградского «Динамо» сыграла против московского «Спартака». Матч прошел через три месяца после завершения Сталинградской битвы и стал символом возвращения разрушенного города к мирной жизни.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ ФОНДА

Заседание наблюдательного совета провёл первый заместитель руководителя администрации Президента России, председатель наблюдательного совета государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» Сергей Кириенко.

«Защитники Отечества»

На заседании утверждены приоритетные направления деятельности и перечень первоочередных мероприятий по запуску работы фонда, включая формирование региональных филиалов, подготовку социальных координаторов и программу психолого-психотерапевтической помощи ветеранам, которые будут реализованы в России впервые. Рассмотрены также основные темы обращений ветеранов специальной военной операции и законопроекты, связанные с поддержкой участников СВО.

В ходе встречи отмечено, что главным отличием фонда «Защитники Отечества» является персональное сопровождение ветеранов и семей погибших бойцов, основанное на индивидуальном подходе к каждой жизненной ситуации.

Региональные филиалы фонда начнут работу 1 июня 2023 года. В настоящее время все помещения в субъектах РФ утверждены и готовятся к открытию.

В мае 2023 года фонд организует в Москве образовательную программу для руководителей региональных филиалов и председателей межведомственных комиссий в регионах страны.



